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SOLUTION ANALYTIQUE DE LA QUESTION PROPOSEE
AU CONCOURS GENERAL EN 1889;

Par M. G. LEINEKUGEL,

Eléve de Mathématiques spéciales au lycée de Douai.

1* Prenons pour équations du cercle ct de la para-
bole les équations suivantes

C=ul+v2—p2=o,

P=au?+ a'v:+ 2b"ue + 2cu—+2¢'v = o.

L’équation des coniques T inscrites dans le quadrila-
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tére circonserit a C et a P sera
T= ;\C + P =o.

Soient ug, vo les coordonnées de la droite A I'équa-
tion du poéle sera

! ' N
uTy, -+ oTy, + wly, = o.
. e
Pour que ce pole soit l'origine, il faut que

"
lu,,= 0,
T, = o,
ou
Xuo—+ Py, = o,
.
oo+ P, = 05
) < b
d’ou pour I'enveloppe
(H) uP, —vP, =o,

équation d’une parabole (H) inscrite dans le triangle
autopolaire commun a C et a P et admettant pour di-
rectrice la droite cx — ¢’y = o.

2° Une tangente de coordonnées ug, vy 4 T

[T (uo, vo)= 0]
a son point de contact déterminé par I’équation
uly,+ vTwo+ wTy, = o.

Le point situé a P'infini sur cette tangente a pour

équation
Uvg— Vg = 0.

Pour que ces deux points soient vus de I'origine sous
un angle droit, ce qui exprime que la normale a I' au
point de contact de la tangente de coordonnées (o, ¢o)
passe par |’origine, il faut que

/ /
oLy, + 90Ty, .
Lot T 9 Y,

’ ’
Fuo r,

¢

I‘u,, Yo Y o
= = ou = = . 3

Ty, U 1223 Yo us+ vy

en tenant compte de la relation

T(ug. vo)= Uglu,+ vl 4+ wolu,= 0,
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on obtient

. N ' < ,
Nwg +- Py hog— Py, — 02+ Py, "
- ) - (72 2y :

Uy Yo —(Uyg—94

Le licu s’obtiendra en éliminant 2, u entre les trois
équations suivantes
hiy— vuy— Py = o,
hog— vy — Py, = o,

\ .
Wot- m(ul- e2)+ Py = o:

I’élimination donne

'

’ Uy Uy ])u,,

! o o Py, | =o.
b ) !

|- 22 (ug—ved) Pu,

Muluplions la premiéere ligne par u,, la deuxiéme
par vy, el ajoutons a la troisi¢éme, on a
'
’ u, wy, Py,
e v P = o
C 0 p

ou, en développant et en supprimant les indices,
C(ubPy, —oPy)=o.

Le lieu se compose done de la parabole (H) et du
cercle C.

L’équation du systéme des axes de la conique T est

B (hiw+ P (o — Py
—(a—a')[hu+ Py (he—P,)= o,

ou, ordonnée par rapport a A,

A& (ut—o2) —(a—a')uv]

+ A[20"(uPy— oP)—(a—a')(uP, — oP})]
-+ b"(P—Pl)—(a—a )P, P, =o0.
L’enveloppe est, par suite,

[26" Py - 0Py (@ @) (uPe— el
J10"cur- v -(a  a*)uv]
S 1Py P (@ ah P, P — o
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En simplifiant, il vient
(vP,— uPy)2[ " +(a—a')|=o.
On retrouve donc la méme parabole (H).

La podaire de I'origine s’obtient en remplacant dans
Péquation de (H) u et ¢ par les valeurs suivantes

x %

71‘2_*_),2’ V“Tz+.y2;
elle a pour équation
(r24-p2)(cx —c'y)+ b (22— y2)+(a'— a)xy = o.
(C’est une cubique circulaire a point double 1éel, les
b

tangentes en ce point double étant rectangulaires.



